
υποψήφιος δήμαρχος  
Χρίστος Τουλιάτος

ριζοσπαστική & αναγκαία φωνή στις γειτονιές μας 
για να ζήσουμε στην πόλη που χρειαζόμαστε

5 χρόνια πριν, όταν συγκροτήθηκε η δημοτική κίνησή μας, πιστεύαμε ότι 
ως πόλη και ως κοινωνία θα είχαμε δύσκολα χρόνια μπροστά μας. Τα 
μνημόνια και η λιτότητα ήταν στην ημερήσια διάταξη και η «κυβέρνηση της 
αριστεράς» είχε σκορπίσει απογοήτευση σε όλο τον αγωνιζόμενο κόσμο των 

προηγούμενων χρόνων. 

Μία άλλη κυβέρνηση  - υποτίθεται «αρίστων» - ήρθε και μόνο τέτοια δεν 
ήταν. Δεν χωρούσε βέβαια στη φαντασία μας και ο καταιγισμός δυσάρεστων 
εξελίξεων που ακολούθησαν (πανδημία, πόλεμος, ακρίβεια & πληθωρισμός, 
τραγωδία των Τεμπών, φωτιές, χιόνια και τόσα άλλα…). Δυστυχώς και σήμερα 
νιώθουμε ότι και τα επόμενα χρόνια θα είναι δύσκολα και ξέρουμε πια ότι 
κυβερνήσεις σαν αυτές που είχαμε λειτουργούν ενάντια στα συμφέροντα 

της κοινωνικής πλειοψηφίας. 

Η «κανονικότητα» που θέλουν να μας επιβάλουν υποβαθμίζει τις ζωές μας, 
καταδικάζει όνειρα και ελπίδες. Είναι η «κανονικότητα» του νεοφιλελεύθερου 
δόγματος «δεν υπάρχει εναλλακτική», των συμφερόντων τους ενάντια στις 

συλλογικές ανάγκες μας.

Όμως, κανείς και καμιά δεν πρέπει να παραιτηθεί από τη διεκδίκηση για 
ένα καλύτερο μέλλον για εμάς και τα παιδιά μας. Έτσι έχουμε καταφέρει να 
κερδίσουμε και στη γειτονιά μας ό,τι απολαμβάνουμε σήμερα και απειλείται. 
Σε αυτό τον αγώνα στρατευόμαστε και καλούμε όλους τους συμπολίτες μας 

να τον δώσουμε μαζί. Για να πάει αλλιώς! 
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Ένας δήμος παραπαίει…
Τριάμιση χρόνια διοίκησης του δημάρχου Θώδα η κατάσταση επιδεινώθηκε κι άλλο. Ας αναλογιστούμε:

•	 Είναι ο δήμος μας καθαρός; ΟΧΙ, γιατί όλες οι δημοτικές διοικήσεις διέλυσαν τις υπηρεσίες. Ενώ 
παραδέχονται ότι δεν υπάρχει προσωπικό, τελικά δεν κάνουν τίποτα στρώνοντας το έδαφος για να 
αναλάβουν ιδιώτες, κάτι που τελικά θα πληρώσουμε ακριβότερα για χειρότερες υπηρεσίες.   

•	 Έχουν τα νήπια και τα βρέφη την προσχολική εκπαίδευση που τους αξίζει; ΟΧΙ. Δεν την έχουν 
όλα, περίπου 40 βρέφη έμειναν εκτός πέρσι το Σεπτέμβρη. Και αρκετά στοιβάζονται σε παιδικούς 
σταθμούς σε κακή κατάσταση και προκάτ αίθουσες νηπιαγωγείων αντί για σύγχρονα κτίρια όπως 
αξίζει στα παιδιά μας.

•	 Έχει αυξηθεί το πράσινο του δήμου και η ποιότητα των ελεύθερων χώρων; ΟΧΙ, μειώνεται. Η 
υποστελέχωση της υπηρεσίας πρασίνου οδηγεί σε εργολάβους που αναλαμβάνουν το «κλάδεμα» 
κατακρεουργώντας τα δέντρα και σε κοπές δέντρων. Επί διοίκησης Θώδα έχουν κοπεί επισήμως 
πάνω από 200 δέντρα στην πόλη. Παράτυπα (χωρίς απόφαση Επιτροπής Ποιότητας Ζωής) κόπηκαν 
και άλλα! Όλα αυτά  χωρίς να αντικατασταθούν όπως προβλέπεται.

•	 Έχει δείξει η διοίκηση Θώδα αντανακλαστικά σε κρίσεις και έκτακτες καταστάσεις; ΟΧΙ. 
Όλοι θυμόμαστε το διαχειριστικό φιάσκο με τα χιόνια πέρσι με…το φέρετρο που κυλούσε στους 
δρόμους μας. Η διοίκηση παρήγγειλε αλάτι για τους δρόμους που ήρθε…μετά τα χιόνια!

•	 Έχουν αξιοποιηθεί τα χρήματα των Ζωγραφιωτών προς όφελός τους; ΟΧΙ. Πληρώνουμε 
λεφτά σε «συμβούλους», ταξίδια, απευθείας αναθέσεις, επικοινωνιακές φιέστες. Αποκορύφωμα, η 
πρόσφατη αποκάλυψη της Ανυπότακτης Πόλης για εταιρεία του αδελφού του προέδρου της τοπικής 
ΝΔ που μέχρι το 2019 δεν είχε πάρει κανένα δημόσιο έργο και στα 3,5 χρόνια της διοίκησης Θώδα 
έχει πάρει πάνω από 50 πλέον, όλα στο δήμο μας! Ακόμα, επίσης, ο δήμος μας δεν έχει ανοιχτή 
δημοτική βιβλιοθήκη και τα βιβλία παραμένουν στοιβαγμένα και απρόσιτα για τους δημότες εδώ και 
4 χρόνια. 

Πέρα από επικοινωνιακές εξαγγελίες, υποσχέσεις και σχέδια επί χάρτου, και η παράταξη της κ.Καφατσάκη 
δεν έδειξε μία ουσιωδώς διαφορετική διαχείριση του δήμου όταν διοίκησε. Κραυγαλέο παράδειγμα το 
ότι με ευθύνη της προηγούμενης διοίκησής της ο δήμος μας πλήρωνε έως πρόσφατα ενοίκιο σε άδειο 
χώρο (!!!),  ιδιοκτησίας γνωστού «ημετέρου» εργολάβου της πόλης μας, που ενοικιάστηκε παράτυπα 
για τη μεταστέγαση της βιβλιοθήκης του. Και πρόσφατα το Ελεγκτικό Συνέδριο καταλόγισε υψηλό 
πρόστιμο στην πρώην δήμαρχο προσωπικά για παράτυπη σύμβαση λίγο πριν τις δημοτικές εκλογές 
του 2019 για τη μεταστέγαση του ΚΕΠ σε χώρο στο εμπορικό κέντρο Άνοιξη.  

Όλες οι δημοτικές διοικήσεις επί μνημονίων αποδείχθηκαν διαχειριστές της επιδείνωσης της 
καθημερινότητας μας. Απέδειξαν ότι μοναδικός στόχος τους ήταν και είναι το να φαίνονται ως το 
«μικρότερο κακό». Απέναντι σε όλα αυτά πρώτη προτεραιότητα για εμάς είναι η κάλυψη των αυξημένων 
αναγκών της κοινωνικής πλειοψηφίας και των εργαζομένων της πόλης:
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ΟΙ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΩΝ ΚΑΤΟΙΚΩΝ ΣΤΟ ΠΡΟΣΚΉΝΙΟ  
καθαριότητα, πράσινο, ελεύθεροι χώροι, πολιτισμός 

•	 Δραστική αύξηση των ελεύθερων χώρων πρασίνου και ανεμπόδιστη προσβασιμότητα στους 
υπάρχοντες δημόσιους χώρους, ενάντια στο δόγμα τσιμεντοποίησης με τη σύμπραξη δήμου 
- εργολάβων και εμπορικής εκμετάλλευσης κάθε ελεύθερου χώρου. Άμεση αξιοποίηση κάθε 
χώρου που αποτελεί δημοτική περιουσία και σχεδιασμός αύξησής με απαλλοτριώσεις και νέων 
χώρων, δενδροφυτεύσεων σε δρόμους και απελευθέρωση πεζοδρομίων από τραπεζοκαθίσματα και 
υπαίθριες εμπορικές κατασκευές. Φροντίδα, πότισμα, κλάδεμα και προστασία των ελεύθερων 
χώρων από το δήμο, χωρίς τα αίσχη που βλέπουμε από εργολάβους σήμερα. Επανασχεδιασμός 
ώστε να είναι φιλικοί προς τους χρήστες και να φιλοξενούν δραστηριότητες χωρίς αποκλεισμούς. 
Με επαρκή στελέχωση των Υπηρεσιών Πρασίνου. με εργαζόμενους/ες μόνιμης και πλήρους 
απασχόλησης, ενάντια στη σημερινή διάλυσή τους για να δοθούν όλα σε ιδιώτες.

•	 Ενάντια στις προσπάθειες ιδιωτικοποίησης της διαχείρισης απορριμμάτων, στα ΣΔΙΤ και στην 
προώθηση της καύσης και άλλων εμπορευματικών σχεδίων που εκτινάσσουν το κόστος και την 
οικολογική επιβάρυνση, αγωνιζόμαστε για τη δημόσια αποκεντρωμένη διαχείριση απορριμμάτων 
(πρόληψη, επαναχρησιμοποίηση, ανακύκλωση, κομποστοποίηση) με διαλογή στην πηγή 
μέσα από τοπικές δημοτικές και διαδημοτικές υποδομές με κοινωνικό έλεγχο και διαχείριση. Με 
επαρκή στελέχωση των Υπηρεσιών Καθαριότητας με εργαζόμενους/ες μόνιμης και πλήρους 
απασχόλησης για να υπάρχει επάρκεια βαρδιών.

•	 Ενοποίηση του πρασίνου του δήμου Ζωγράφου με την Πανεπιστημιούπολη και την 
Πολυτεχνειούπολη, χωρίς κάγκελα και περιφράξεις. Όχι σε ένα πανεπιστήμιο «άβατο» για την 
κοινωνία, με πανεπιστημιακή αστυνομία. Υπερασπιζόμαστε ένα δημόσιο πανεπιστήμιο,  συνδεδεμένο 
με τις κοινωνικές ανάγκες, προσβάσιμο στους κατοίκους της πόλης.

•	 Σχεδιασμός και μέτρα για την βελτίωση της κινητικότητας στην πόλη, ιδιαίτερα της «ήπιας». Πάγια 
θέση μας αποτελεί η ενίσχυση των δημόσιων μέσων συγκοινωνίας και ιδιαίτερα των μέσων 
σταθερής τροχιάς. Η επέκταση του μετρό στο δήμο μας ήταν και είναι απαραίτητη και έχει αργήσει 
(και γίνεται χωρίς να εξασφαλιστούν αντισταθμιστικά μέτρα από τη διοίκηση Καφατσάκη το 
2017!). Σχεδιασμός και υλοποίηση δικτύου ποδηλατοδρόμων και πεζοδρόμων με ταυτόχρονη 
ενίσχυση της προβληματικής σήμερα δημοτικής συγκοινωνίας για την αναβάθμιση της ποιότητας 
των μετακινήσεων. Σχεδιασμός και υλοποίηση δημοτικής υπηρεσίας μετακίνησης ΛΕΥΚΟ ΤΑΧΙ 
για την κάλυψη των αναγκών μετακίνησης των ατόμων με κινητικά προβλήματα και εμποδιζόμενων 
ατόμων.  

•	 Στον αντίποδα των αποσπασματικών πολιτιστικών δράσεων και εκδηλώσεων «βιτρίνας», η ενίσχυση 
του πολιτισμού σημαίνει πολιτιστικά κέντρα σε κάθε συνοικία του Ζωγράφου, στήριξη και 
οικονομική ενίσχυση των συλλόγων και ομάδων παραγωγής πολιτισμού στο δήμο και ιδιαίτερα 
των νέων, με πρόσβαση στους δημοτικούς χώρους και στις αντίστοιχες εγκαταστάσεις. Ενίσχυση 
της ερασιτεχνικής πρωτοβουλίας και του μαζικού λαϊκού αθλητισμού, χωρίς πρόσθετη οικονομική 
επιβάρυνση για τους δημότες.

•	 Άνοιγμα επιτέλους της Δημοτικής Βιβλιοθήκης σε χώρο του δήμου, όχι σε χώρο «ημετέρων» 
για να εισπράττουν υψηλά ενοίκια! 
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ΕΙΔΙΚΟΤΕΡΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ  
μεγάλους πνεύμονες πρασίνου της περιοχής μας:
•	 Άμεση υπερτοπική προτεραιότητα αποτελεί η δικαίωση του αγώνα για Μητροπολιτικό Πάρκο 

υψηλού πρασίνου στο Γουδή, με απομάκρυνση των «αυθαιρεσιών» ιδιωτών και κάθε είδους 
εγκαταστάσεων (στρατού και ΜΑΤ), όπως και η έκδοση Π.Δ. για την προστασία του Υμηττού. 

•	 Το κτήμα Ζωγράφου να γίνει πάρκο υψηλού πρασίνου, ανοικτό στους κατοίκους και όχι μια 
περίκλειστη έκταση, πεδίο ενός οικονομικού διαχρονικού σκανδάλου. Διεκδικούμε το ξήλωμα 
των περιφράξεων και τη δημιουργία κοινόχρηστου πάρκου υψηλού πρασίνου, χωρίς 
εμπορευματικές χρήσεις και ενοποίησή του με τους παρακείμενους ελεύθερους χώρους 
πρασίνου. Η μελέτη που εμφανίστηκε πρόσφατα στην Οικονομική Επιτροπή κινείται δυστυχώς 
στην πεπατημένη για ένα χώρο μέτριας κάλυψης με πράσινο. Ο πολύχρονος αγώνας της επιτροπής 
κατοίκων για το κτήμα Ζωγράφου διεκδικούσε τη δημιουργία κοινόχρηστου χώρου υψηλού πρασίνου, 
με απαλλοτρίωσή του με επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού χωρίς εμπορευματικές και 
ανταποδοτικές χρήσεις. Αγωνίστηκε για τη μη αναγνώριση του πολλαπλώς παράνομου δανείου των 
19,5 εκατ. € της διοίκησης Καζάκου και για την καταγγελία από την πλευρά του δήμου της σύμβασης 
του δανείου και της αγοροπωλησίας με την οικογένεια Ζωγράφου. Από αυτές τις διεκδικήσεις 
δεν παραιτηθήκαμε ποτέ, όταν η διοίκηση Καφατσάκη προχώρησε, το καλοκαίρι του 2018, στην 
αποδοχή της δωρεάς του 50% νομιμοποιώντας τα πεπραγμένα Καζάκου, παραιτούμενη ταυτόχρονα 
από κάθε νομική διεκδίκηση και τα δικαιώματα του δήμου, δηλαδή όλων μας (κάτι που ακόμα και ο 
πρώην δήμαρχος Καλλίρης είχε αρνηθεί να κάνει). Σήμερα, την εξυπηρέτηση του δανείου, με Πράξη 
Νομοθετικού Περιεχομένου, την έχει αναλάβει το κράτος παρακρατώντας ένα πρόσθετο 10% των 
ΚΑΠ του δήμου, λογαριασμό που φυσικά πληρώνουν πολλαπλώς οι δημότες/ισσες. 

•	 Αξιοποίηση του ελεύθερου χώρου των 17 στρεμμάτων στο Νέο Τέρμα, χωρίς εμπορευματική 
χρήση και τσιμεντοποίηση. 

•	 Προστασία και επέκταση του Άλσους Ιλισίων, τόσο στο μικρό κομμάτι που ανήκει στο δήμο 
μας όσο και σε συντονισμό με το δήμο Αθηναίων για το υπόλοιπο μεγαλύτερο (με την αναγκαία 
κινηματική πίεση όταν χρειάζεται, όπως έχουμε κάνει έως τώρα μαζί με τους περίοικους).   

Οι ανάγκες παιδιών, γονέων και εκπαιδευτικών  
στο προσκήνιο – παιδεία
•	 Δημιουργία και επέκταση νέων παιδικών και βρεφικών σταθμών και νηπιαγωγείων, με 

επαρκή στελέχωση και κατάλληλο μόνιμο προσωπικό για την πλήρη δωρεάν κάλυψη όλων των 
αναγκών των κατοίκων του Ζωγράφου (ντόπιων, προσφύγων και μεταναστών). Κανένα παιδί πλέον 
εκτός παιδικού σταθμού! Όχι στην ντροπή των προκάτ αιθουσών (ακόμα χειρότερα ελαφρού τύπου 
όπως στην οδό Δημοκρατίας!). 

•	 Να αξιοποιηθούν οι χώροι δημοτικής ιδιοκτησίας στη Φιλονόης και της Γαλήνης για την 
κατασκευή νέων παιδικών σταθμών και στην Ιλισίων & Κερασούντος για κατασκευή νέου 
δημοτικού σχολείου σε μία περιοχή που δεν έχει κανένα. Όχι στην οικοδόμηση παιδικού 
σταθμού με προκάτ βαρέος τύπου μες το χώρο της Βίλας (Βίλα Αγλαντζιά), που έγινε με σκανδαλώδη 
σύμβαση («προμήθειας» αντί «έργου» και με προσφορά…μονοψήφιας έκπτωσης από τον μοναδικό 
πλειοδότη στο διαγωνισμό!), κατακρεουργώντας το πράσινο ενώ μένουν αναξιοποίητοι οι χώροι σε 
Φιλονόης και Γαλήνης.  

•	 Επαρκείς δομές ολοήμερης απασχόλησης των παιδιών, σήμερα απασχολούν πραγματικά 
ελάχιστα παιδιά. Καλοκαιρινή απασχόληση στις σχολικές μονάδες υπό την ευθύνη του Δήμου 
και όχι ιδιωτών. 
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•	 Αναβάθμιση όλων των σχολικών υποδομών που βρίσκονται σε άσχημη κατάσταση. Με 
αξιοπρεπείς σχολικές βιβλιοθήκες, χώρους για συνελεύσεις και εκθέσεις, επαρκείς εγκαταστάσεις 
άθλησης, με κινηματογραφικές και θεατρικές ομάδες και ενίσχυση κάθε πολιτιστικής δραστηριότητας. 
Για ένα σχολείο ζωντανό κύτταρο του δήμου για όλους τους κατοίκους, ανοιχτό χώρο συλλογικών 
δραστηριοτήτων κατά τις απογευματινές ώρες.  

 
ΟΙ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΩΝ ΠΙΟ ΠΛΉΤΤΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟ ΠΡΟΣΚΉΝΙΟ 

κοινωνική πολιτική, υγεία, πρόνοια 

•	 Επέκταση και στήριξη όλων των κοινωνικών υπηρεσιών του δήμου, των υπηρεσιών πρόνοιας 
και κοινωνικής μέριμνας για τη στήριξη των κατοίκων. Ειδικά μέτρα κοινωνικής πολιτικής για τις 
πιο ευπαθείς ομάδες, που βρίσκονται στο όριο της φτώχειας, με μέτρα εξασφάλισης σίτισης και 
στέγασης. 

•	 Ενίσχυση και ίδρυση δημοτικών ιατρείων ως κέντρων πρωτοβάθμιας περίθαλψης, ενημέρωσης 
και πρόληψης, κατ’ οίκον νοσηλείας και υγειονομικής κάλυψης των ατόμων με προβλήματα 
μετακίνησης. Επαρκής στελέχωση των ΤΟΜΥ και του Κέντρου Υγείας που βρίσκονται σε 
οριακή κατάσταση (σήμερα στα 2 ΤΟΜΥ του δήμου υπάρχει 1 γενικός ιατρός στο καθένα αντί των 
προβλεπόμενων 4 και μόνο στην Κρίνων έχει παιδίατρο!).

•	 Ίδρυση και λειτουργία δημόσιων και δωρεάν δομών υποδοχής, κοινωνικής, οικονομικής και 
ψυχολογικής υποστήριξης γυναικών, θυμάτων ενδοοικογενειακής και κάθε είδους έμφυλης βίας 
και των παιδιών τους. 

•	 Δημιουργία δημοτικών δομών αλληλεγγύης, στήριξης και ένταξης προσφύγων και 
μεταναστών/τριών (διδασκαλία ελληνικής γλώσσας). Ίδρυση γραφείου ενημέρωσης και νομικής 
υποστήριξης προσφύγων και μεταναστών/τριων, ισότιμη πρόσβασή τους σε όλες της υπηρεσίες του 
Δήμου. 

•	 Άρση του αποκλεισμού της πρόσβασης στο δημόσιο χώρο και στις δημοτικές εγκαταστάσεις 
των ΑμΕΑ, ηλικιωμένων με δυσκολία στη βάδιση, μανάδων με μικρά παιδιά. Να πάψει ο δήμος 
Ζωγράφου να αποτελεί έναν από τους πιο απροσπέλαστους δήμους της χώρας. Ποιος ξεχνά την 
περίπτωση που εργολάβος έβαλε στάση λεωφορείο πάνω…στην όδευση τυφλών που είχε φτιάξει 
άλλος εργολάβος! Ακόμα χειρότερα, την έλλειψη θέσης πάρκινγκ για ΑμΕΑ έξω από το Πνευματικό 
Κέντρο, αλλά και από το Παλιό Δημαρχείο που στεγάζονται οι αναγκαίες κοινωνικές υπηρεσίες…
Εξασφάλιση προσβασιμότητας πεζοδρομίων, δρόμων δημοτικών χώρων, κλίση ραμπών, επαρκείς 
θέσεις πάρκινγκ αναπήρων, ζώνες όδευσης τυφλών και πεζών.

•	 Υπεράσπιση της λαϊκής κατοικίας ενάντια σε κάθε είδους πλειστηριασμό. Καμία έξωση στο 
δήμο μας. Όπως το κάναμε και 2 φορές μες το 2022, ειδικά το Νοέμβρη με τη μεγάλη 
τοπική κινητοποίηση, δεν θα αφήσουμε κανένα συμπολίτη μας μόνο απέναντι σε τράπεζες 
και funds! Προστασία της κατοικίας για τα νοικοκυριά σε επισφάλεια, προστασία των ενοικιαστών 
με πίεση για θέσπιση ανώτατων ορίων στις τιμές, εξασφάλιση δημοτικής κοινωνικής κατοικίας σε 
άπορους & άστεγους.

•	 Εξασφάλιση καθολικής πρόσβασης στα κοινά αγαθά του νερού και της ενέργειας. Καμία 
διακοπή ρεύματος στους φτωχούς συμπολίτες μας, αγώνας ενάντια στην ενεργειακή φτώχεια.
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ΟΧΙ ΣΤΟ ΔΉΜΟ ΕΠΙΧΕΙΡΉΣΉ  
Η αυτοδιοίκηση στα χέρια των κατοίκων
Οι δήμοι σήμερα μοιάζουν όλο και περισσότερο με επιχειρήσεις, με αντιδημοκρατικές δομές και 
λειτουργίες που αποξενώνουν τους πολίτες. Οι υποδομές τους καταρρέουν και οι κοινωνικές υπηρεσίες 
συρρικνώνονται, ενώ υποχρεώνονται σε πλεονασματικούς ή ισοσκελισμένους προϋπολογισμούς. Λόγω 
της διαρκούς υποχρηματοδότησης αναζητούν συνεχώς πόρους από προγράμματα (ΕΣΠΑ, Περιφέρειες 
κλπ.), αυξάνουν ανταποδοτικά δημοτικά τέλη, ενώ ταυτόχρονα περικόπτουν κοινωνικές δαπάνες, 
προωθούν συμβάσεις ΣΔΙΤ και κάθε μορφής έμμεσες ή άμεσες ιδιωτικοποιήσεις. Η κατάρρευση των 
Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων (ΚΑΠ) που το κράτος υποχρεούται να αποδίδει στους δήμους έχει 
ξεπεράσει κάθε όριο, με περικοπή άνω του 60%. 

Ο νόμος Βορίδη το 2020 με το σύστημα εκλογής και διοίκησης που εισάγει δημιουργεί ξανά ένα 
συγκεντρωτικό δημοαρχοκεντρικό μοντέλο, απαξιώνοντας τα δημοτικά συμβούλια. Είμαστε αντίθετοι/
ες σε αυτές τις ρυθμίσεις, υπερασπιζόμενοι την απλή, ανόθευτη αναλογική που εκφράζει πραγματικά τη 
βούληση των κατοίκων. Πιστεύουμε ότι ο δήμαρχος πρέπει να εκλέγεται από το δημοτικό συμβούλιο, 
το οποίο να είναι έτσι όντως το κυρίαρχο συλλογικό όργανο διοίκησης του δήμου. Ταυτόχρονα, ο 
τελευταίος νόμος επιχειρεί να αποκλείσει τη φωνή ανεξάρτητων μη κομματικών κινήσεων 
κατοίκων εισάγοντας και στην αυτοδιοίκηση όριο εκλογής στο 3%. Θα αποδείξουμε ότι το 
όριο αυτό είναι μικρό για να μας αποκλείσει, ζητάμε έντιμα και θαρραλέα τη στήριξη κάθε 
Ζωγραφιώτη και Ζωγραφιώτισσας για να το σπάσουμε στην πράξη! 

Για να αντιμετωπιστεί γενικότερα η σημερινή κατάσταση εκτιμούμε ότι είναι απαραίτητο ένα μέτωπο 
όλων των δυνάμεων της Αριστεράς και των τοπικών κοινωνικών κινημάτων που αγωνίζονται 
για την ανατροπή αυτού του πλαισίου. Για αυτό, καταθέσαμε εκ νέου και φέτος, όπως και το 2019, 
ενωτική πρόταση προς τις αντίστοιχες δυνάμεις στο δήμο μας (Λαϊκή Συσπείρωση, Κίνημα στην Πόλη), 
που δυστυχώς την αρνήθηκαν. Για εμάς, όμως, το ενωτικό κάλεσμα είναι διαρκές και ο δρόμος της 
κοινής αγωνιστικής δράσης, αλλά και της πολιτικής συμπόρευσης παραμένει πάντα ανοιχτός στο μέλλον. 

Παλεύουμε στην αυτοδιοίκηση για:

•	 Ανατροπή των νόμων «Καλλικράτη» και «Κλεισθένη» που ενσωματώνουν όλο το νεοφιλελεύθερο 
μνημονιακό πλαίσιο στην αυτοδιοίκηση. Κατάργηση του Παρατηρητηρίου Οικονομικής Αυτοτέλειας 
των ΟΤΑ.

•	 Πλήρη απόδοση και αποκατάσταση όλων των θεσμοθετημένων πόρων και επιχορηγήσεων και 
ειδικότερα των ΚΑΠ ως βασικής πηγής χρηματοδότησης και ως εργαλείων αναδιανομής για την 
κάλυψη των κοινωνικών αναγκών.

•	 Άρση του Δημαρχοκεντρικού χαρακτήρα και καθιέρωση της απλής αναλογικής σε όλα τα επίπεδα 
εκλογής και αντιπροσώπευσης. 

•	 Επαναπροσδιορισμό και αντιστοίχιση αρμοδιοτήτων και ρόλου των δήμων με τους απαραίτητους 
πόρους, ενάντια στη μετατροπή τους σε φοροεισπρακτικούς μηχανισμούς.

•	 Καθιέρωση διαδικασιών πλήρους διαφάνειας και κοινωνικού ελέγχου στην κατάρτιση των 
προϋπολογισμών αλλά και στο σχεδιασμό και την εκτέλεση των έργων.

•	 Κατάργηση των δημοτικών τελών και φόρων για ανέργους/ες και άπορους/ες, προοδευτική μείωση 
για τους εργαζόμενους και αύξηση για τις μεγάλες επιχειρήσεις στη γειτονιά.
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ΓΙΑ ΕΝΑΝ ΔΉΜΟ  
της συμμετοχής, της δημοκρατίας 

 και της αλληλεγγύης  
ενάντια σε κάθε μορφής ρατσισμό και διακρίσεις

Για εμάς, ο πλούτος μιας πόλης είναι οι κάτοικοι που συμμετέχουν και αντιστέκονται, που παλεύουν 
συλλογικά. Με αλληλεγγύη ενάντια στη φτώχεια, στις κοινωνικές ανισότητες, στο ρατσισμό, την 
ξενοφοβία και την ομοφοβία. Είναι οι ενεργές τοπικές συλλογικότητες, οι πολιτιστικές ομάδες, οι 
δομές αλληλεγγύης που δίνουν χρώμα στις γειτονιές μας. Δίνουν νόημα στην κοινότητα όλων μας: 
εργαζόμενων, ανέργων, νεολαίας, γυναικών, φοιτητών, μέλη της LGBTQ κοινότητας, αναπήρων, 
μεταναστών/στριων και προσφύγων. 

Αγωνιζόμαστε για ένα δήμο που θα βασίζεται και θα ενισχύει τη συλλογική οργάνωση των κατοίκων 
ενάντια στις λογικές ανάθεσης, στη συγκεντρωτική εξουσία με την καθιέρωση συμμετοχικών και «από 
τα κάτω» θεσμών σχεδιασμού, παρέμβασης και ελέγχου όπως: α) λαϊκές συνελεύσεις κατοίκων ανά 
γειτονιά/δήμο, β) συμμετοχικό προϋπολογισμό, γ) τοπικά δημοψηφίσματα.

ΠΟΙΟΙ ΕΙΜΑΣΤΕ  
Ζωγράφου - Ανυπότακτη Πόλη 

4 χρόνια ως δημοτική κίνηση «Ζωγράφου Ανυπότακτη Πόλη» αγωνιζόμαστε και διεκδικούμε. Δεν έχουμε 
πετύχει λίγα. Μαζί με τους πολίτες του Ζωγράφου αποτρέψαμε έξωση συμπολίτισσας μας, αναδεικνύοντας 
το θέμα της. Σταματήσαμε κοπές δέντρων που θα γίνονταν χωρίς λόγο. Παλεύουμε για ελεύθερους χώρους 
και πράσινο (Πάρκο Γουδή, άλσος Ιλισίων, 17 στρέμματα). Πιέσαμε για ένα δήμο καθαρό, για ανθρώπινα 
σχολεία, νηπιαγωγεία και παιδικούς σταθμούς για όλα τα παιδιά μας. Αναδείξαμε το «φαγοπότι» ημετέρων 
που γίνεται δυστυχώς στο δήμο. 

Όλοι αυτοί οι αγώνες ήρθαν σε συνέχεια των κινημάτων της προηγούμενης 15ετίας στην πόλη μας. Οι 
άνθρωποι της Ανυπότακτης Πόλης ήμαστε σε αυτά παρόντες και παρούσες. Στην «Επιτροπή αγώνα κατοίκων 
για να γίνει το κτήμα ζωγράφου κτήμα του λαού», στο κίνημα για την προστασία των πλατειών ενάντια 
στην τσιμεντοποίησή τους, στην κατάληψη Anti-info café για την επανοικειοποίηση του δημόσιου χώρου 
της πλατείας Γαρδένιας, στον αγώνα των κατοίκων για ν’ ανοίξει η παιδική χαρά στην Ούλωφ Πάλμε, την 
Πρωτοβουλία Αγώνα Ζωγράφου για την προστασία της πρώτης κατοικίας ενάντια στους πλειστηριασμούς. 
Οι αγώνες αυτοί παραμένουν επίκαιροι και ζωτικοί για το παρόν και το μέλλον της πόλης μας.

Οι εκλογές για εμάς δεν αποτελούν αυτοσκοπό, ούτε το αποκλειστικό πεδίο αγώνα και διεκδίκησης. Έχουμε 
αποδείξει ότι θα συγκρουστούμε μέσα και έξω από το Δημοτικό Συμβούλιο για την υπεράσπιση των 
κοινωνικών αναγκών και τη βελτίωση της καθημερινότητας. Είμαστε μια πολυσυλλεκτική συλλογικότητα της 
Αριστεράς και των κινημάτων. Συνεχίζουμε να επιμένουμε στην ανάγκη ενότητας όλων των ριζοσπαστικών 
δυνάμεων και των ανένταχτων αγωνιστών/στριών, με δημοκρατικές συλλογικές διαδικασίες και κοινή 
αγωνιστική δράση.



Έχουμε πλήρη συνείδηση ότι ζούμε σε μια νέα εποχή. Μετά από τρία μνημονιακά προγράμματα 
προσαρμογής από τόσες κυβερνήσεις, ζούμε σε μια άλλη πραγματικότητα. Γνωρίζουμε πολύ καλά 
ότι απαιτούνται και κεντρικές ρήξεις και ανατροπές με τις εφαρμοζόμενες πολιτικές της λιτότητας 
και του νεοφιλελευθερισμού, με τους ιμπεριαλιστικούς οργανισμούς που συμμετέχει το εγχώριο 
κεφάλαιο: ΟΝΕ, Ε.Ε., ΝΑΤΟ. Απαιτείται σύγκρουση σε κεντρικό πολιτικό επίπεδο και ήττα όλων των 
δυνάμεων που προώθησαν και εφάρμοσαν τις πολιτικές αυτές. 

Ταυτόχρονα, όμως, ξέρουμε ότι υπάρχει μια σύνδεση ανάμεσα στις μεγάλες πολιτικές και ιστορικές 
ανατροπές με τους καθημερινούς αγώνες. Με τους αγώνες που αλλάζουν την καθημερινότητα 
των ανθρώπων σήμερα:  τη συγκέντρωση σε μια πλατεία, την απεργία σε έναν χώρο εργασίας, το 
κίνημα για την υπεράσπιση ενός δημόσιου χώρου, την αλληλεγγύη στη γειτονιά. Είμαστε λοιπόν 
πεισμένοι/ες για τη «μεγάλη» σημασία των «μικρών» που αλλάζουν με άμεσο τρόπο τη ζωή και τη 
συνείδησή μας.

Πιστεύουμε βαθιά ότι όλοι και όλες μαζί μπορούμε να κάνουμε την πόλη μας καλύτερη. Δεν πάει 
άλλο με τις διοικήσεις της μνημονιακής διάλυσης των δημοτικών υπηρεσιών (Καζάκος, 
Καλλίρης, Καφατσάκη, Θώδας), με την υποχρηματοδότηση των αναγκών μας για να κερδίζουν 
οι εργολάβοι. 

Μόνο ο λαός σώζει το λαό!

Αρνούμαστε να υποταχτούμε  
σε μία πραγματικότητα ακρίβειας, καταστολής και αδικίας.

Παλεύουμε για τις ανάγκες των πολλών!

Το μέλλον και η καθημερινότητα μας αλλάζουν με συλλογική δράση, με αυτοοργάνωση, με 
συμμετοχή, με αλληλεγγύη. Με όπλο τις ιδέες μας, με σεβασμό στη διαφορετική άποψη, χωρίς 
έτοιμες βεβαιότητες. «Περπατάμε ρωτώντας», με τις αδυναμίες και τις ανεπάρκειές μας, αλλά 
με ισχυρή τη βούληση ότι όλοι/ες μαζί μπορούμε να τα πάρουμε όλα πίσω, ότι τα όνειρα και 
οι ανάγκες μας είναι πάνω από τα κέρδη τους. Με όραμα μια χειραφετημένη κοινωνία της 
συλλογικής δημοκρατίας και της εξάλειψης της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο.

Στις 8 Οκτωβρίου στηρίζουμε – ψηφίζουμε: 


